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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ФИЗИКЕ

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
9 КЛАСС

Время выполнения
3,5 астрономических часа

Задача 1. «Чайники»
За некоторое время температура одинакового количества воды т в двух различных
чайниках, одновременно поставленных на одинаковые нагреватели, поднялась от
20°С до 40°С и 50°С соответственно. В какой чайник нужно долить воды с температурой
60°С, чтобы в дальнейшем оба чайника закипели одновременно? Ответ объясните.
Сколько воды нужно долить? Считать, что теплообмен между смешивающейся
водой происходит мгновенно.
Задача 2. «Где изображение?»
Перед системой из 3 одинаковых собирающих линз с
фокусным расстоянием F на расстоянии 2F находится
предмет. Где будет его изображение и каким оно будет
(прямым или перевернутым)? Расстояние между всеми
линзами одинаково и равно 2F. Ответ поясните
рисунком.
Задача 3. «Цилиндр на пальце»
Школьник Станислав проводит опыт с однородным цилиндром массой M = 1 кг и длиной
L = 1 м. Прикрепив при помощи тонких легких нитей к одному концу цилиндра гирю
массой M = 1 кг, а к другому – груз массой 3M = 3 кг, Станислав уравновесил цилиндр на
пальце. На каком расстоянии от гири должен находиться палец?
Задача 4. «Вода и лёд»
В калориметр с водой и льдом погрузили проволоку сопротивлением R = 800 Ом и стали
пропускать ток силой I = 1 А. На графике приведена зависимость температуры t в
калориметре от времени . Определите начальную массу льда m1 и начальную массу воды
в жидком состоянии m2. Удельная теплота плавления льда λ = 336 кДж/кг, удельная
теплоёмкость воды с = 4200 Дж/(кг·°C).

Задача 5. «Практическое задание»
Определить плотность картофелины, не прибегая к её взвешиванию.
Оборудование: стакан с водой, соль, весы с набором разновесов, ложка, картофелина,
мензурка.


